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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΔΙΠΛΑΣΙΑ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΑ ΤΕΛΗ  
ΘΑ ΑΠΟΔΟΘΟΥΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 2021 

 
Η Ελληνικός Χρυσός συνεχίζει την ουσιαστική υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας της ΒΑ 

Χαλκιδικής, ανταποκρινόμενη συνεχώς και με συνέπεια στις προτεραιότητες και ανάγκες 

του Δήμου Αριστοτέλη και των κατοίκων του, στο πλαίσιο της υπεύθυνης μεταλλευτικής 

δραστηριότητας που ασκεί. Παράλληλα, υποχρέωση της εταιρείας αποτελεί η ετήσια 

απόδοση μεταλλευτικών τελών για την δραστηριότητά της, η οποία υπολογίζεται με βάση 

τον νόμο (ΦΕΚ 1800 Β/1.7.14.) σύμφωνα με τον οποίο προβλέπεται πως το 20% των 

συνολικών υπολογιζόμενων τελών, θα αποδίδεται στον οικείο Δήμο όπου λαμβάνει χώρα η 

μεταλλευτική δραστηριότητα.   

Σε συνέχεια περσινής απόφασης για το 2020, όταν και λόγω των έκτακτων συνθηκών και 

αναγκών που προέκυψαν, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) αποφάσισε 

το διπλασιασμό του ποσοστού αυτού σε 40%, ανάλογη απόφαση πάρθηκε και για το 2021, 

κάτι που σημαίνει ότι στα ταμεία του Δήμου Αριστοτέλη θα αποδοθούν περί τα 2,4 εκατ. 

ευρώ, από τα 6.037.453 ευρώ σε Μεταλλευτικά Δικαιώματα που συνολικά η εταιρία μας θα 

αποδώσει στο Ελληνικό Δημόσιο για το 2021. Αξίζει να σημειωθεί, πως σύμφωνα με την 

ετήσια έκθεση του ΥΠΕΝ για τη Λατομική και Μεταλλευτική δραστηριότητα στην Ελλάδα, το 

2020 ο Δήμος Αριστοτέλη, λόγω της δραστηριοποίησης της Ελληνικός Χρυσός εντός των 

Διοικητικών του ορίων, έλαβε το 75,67% του συνόλου των αναλογούντων εσόδων υπέρ 

Δήμων από εκμετάλλευση μεταλλείων στη χώρα.  

Πρόκειται για μια ιδιαιτέρως σημαντική εξέλιξη, που αναμένεται να ενισχύσει 

αποφασιστικά το έργο και τις υποδομές του Δήμου σε μια περίοδο αυξημένων απαιτήσεων 

και σύνθετων προκλήσεων από τις πληθωριστικές πιέσεις που ασκούνται και το ιδιαίτερα 

αυξημένο ενεργειακό κόστος.  

Υπενθυμίζεται ότι πέραν των συμβατικών της υποχρεώσεων, η Ελληνικός Χρυσός συνέχισε 

και το 2021 τις περιβαλλοντικές και κοινωνικές επενδύσεις της στον Δήμο Αριστοτέλη, 

υλοποιώντας περισσότερα από 20 έργα και πάνω από 50 δράσεις, συνολικής αξίας 1,3 

εκατ. ευρώ, παραμένοντας σταθερός αρωγός στην βελτίωση της καθημερινότητας και της 

ποιότητας ζωής των κατοίκων του Δήμου.  

Οι παραπάνω δράσεις συμπληρώνουν το εκτενές έργο που έχει υλοποιηθεί τα 

προηγούμενα χρόνια στην περιοχή με τις συνολικές επενδύσεις την τελευταία δεκαετία να 

αθροίζουν περί τα 25 εκατ. ευρώ. Αξίζει τέλος να σημειωθεί, πως στο πλαίσιο της Νέας 

Επενδυτικής Συμφωνίας, η Ελληνικός Χρυσός έχει δεσμευτεί να υλοποιήσει  εμβληματικές 

επενδύσεις 80 εκ. δολαρίων σε έργα κοινωνικής μέριμνας και τοπικής ανάπτυξης, σε 

συνεργασία πάντα με την τοπική κοινωνία, σε ένα καινοφανές και φιλόδοξο πρόγραμμα 

κοινωνικών επενδύσεων, που θα τονώσει  την ανάπτυξη της περιοχής και θα αποτελέσει 

παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. 
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Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 

Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα 

την Αθήνα. Από το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους 

αυστηρότερους περιβαλλοντικούς όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται 

από τρία μεταλλευτικά έργα: Μεταλλείο Στρατωνίου-Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. 

Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των 

Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία της 

τοπικής κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη 

των τοπικών προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής 

κοινωνίας. Από το 2012, λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική 

εταιρεία με 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας, 214-6870000, 

Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com  
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